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kræmmer - 
marked
Klemensker Idræts-  
og Fritidscenter, Lindevej

Søndag den 21. juni 2009
fra kl. 11.00 - 15.00

Kom til kræmmermarked og hyg jer i cafeen.
Der er flere muligheder for at gøre et godt køb  

hos kræmmerne.
Der vil være et spændende udvalg af gode tilbud  

og mange forskellige boder:
Smykker, pynteting, legetøj, lysestager, 
brugskunst, tøj, cremer og meget mere.

********
Kom og vær´med. 

Har du noget, som du ønsker at sælge, 
så kontakt Marina på tlf. 5696 6182.

Stærke mænd
efterlyses

Idrætscenteret på Lindevej styres 
af ”stærke” kvinder:

Irene Ingvorsen den løbende bookning m.v. 
Birgit Hansen rengøring

Marina Gudbergsen for Kræmmermarkederne.

…… men de mangler nogle stærke mænd til lø-
bende at opstille og nedtage borde og stole.

Det er ikke en daglig funktion, heller ikke ugentlig - 
og det drejer sig blot om times tid eller måske to.

Gerne henvendelse til Irene på tlf. 5696 6696 
eller Marina på tlf. 5696 6182.

******
PS! Vi har stærke mænd i foreningen, men de har 

så mange andre opgaver at tage sig af !
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Den Nyapostolske Kirke
Klemens Storegade 54, 3782 Klemensker

Gudstjeneste 
Søndag den 17. maj og 21. juni  kl. 11 med præst fra København.
Efterfølgende er der kaffebord med socialt samvær.

Hjertelig velkommen!� Læs mere på www.dnak.dk

Klemensker Borgerforening

Kontingent for 2009 
og frivilligt bidrag til KlemenskerAvisen……

Så er der atter gået et år og det er tid til fornyelse  
af ”medlemskortet” til Klemensker Borgerforening.

Girokort er indlagt i dette nummer.
Det vil glæde os at modtage Jeres indbetaling 
-  enten på dette girokort, ved henvendelse  
til én i bestyrelsen eller ved indbetaling  
til bankkonto 6958 4952590567.

Kontingentet er fortsat kr. 75 pr. husstand  
og kr. 50 for enlige. 

–	 Der er fortsat mulighed for indbetaling af  
	 frivilligt bidrag til KlemenskerAvisen 
– 	 det kunne eksempelvis være  
	 kr. 10/nummer = kr. 60. 
– 	 I vil dermed være med til at styrke økonomien 
	 for KlemenskerAvisen. Økonomien er hoved- 
	 sagelig baseret på bidrag fra Klemensker IF,  
	 Menighedsrådet, Pensionistforeningen og  
	 Borgerforeningen samt annoncørerne.

Kassereren i Klemensker Borgerforening
Irene Dunker.

Godt år for  
Superbrugsen  
i Klemensker

 
Året 2008 har igen været et godt år for Superbrugsen 
Klemensker.

Vores brutto-omsætning er steget med ca. 3%  og er 
nu kommet op på ca. 33 mio. kroner.  Resultat før 
skat er oven i købet lidt større end sidste år, nem-
lig kr. 639.371. Bestyrelsen diskuterer løbende hvad 
vi skal anvende overskuddet til, men vi hører også 
gerne medlemmernes mening.  

Om alle disse ting - investeringer og regnskab -  kan 
du høre mere om og give din mening til kende på  
generalforsamlingen

Tirsdag den 14. april  kl. 19.30  
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter.

Kom og vær med.   Gratis adgangskort kan fås ved 
Kasse 1 i Superbrugsen.
 

På bestyrelsens vegne
Poul Kofod (formand)

Tirsdag den 14. april 2009 kl. 19.30
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter.

Dagsorden iflg. vedtægter.

Efter generalforsamlingen gratis kaffe 
og lodtrækning på indgangskort.

Indgangskort fås gratis v/kasse 1 i Superbrugsen

Bestyrelsen

Generalforsamling
superbrugsen, Klemensker

afholder generalforsamling 

Generalforsamling
Klemensker Vandværk afholder 
den 60. generalforsamling

tirsdag den 21. april kl. 19.30 i Klemensker Hallen.
Dagsorden i flg. vedtægter.

Beretningen vil indeholde noter fra vandværkets 
60 årige historie. 

Vel mødt. 
På bestyrelsens vegne Svend Tolstrup
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Foreninger

Optegnelsesbogen har været gemt væk i omkring 200 
år, og kom frem i 1969. Der manglede omslaget, og 
de første og sidste blade er tilsyneladende klippet 
væk. Der er i alt 108 sider tilbage, og hver side må-
ler 10x17 cm. Nogle ord mangler, eller er ulæselige, 
hvorved tekstens helhed, nogle steder, desværre ikke 
helt er mulig at gengive.

Morten Pedersen var bonde på Aagård, 9.vg. i 
Klemensker sogn. Morten Pedersen er født 1764 på 
Ågård, og overtog selv gården i året 1797, efter sin 
fader Peder Mortensen. Morten Pedersen døde den 
26. feb. 1840, og blev således 76 år gammel. Han førte 
dagbog om årstidernes hændelser, om de kirkelige 
handlinger, såsom dåb, vielser og begravelser, og 

morten Pedersens optegnelsesbog 
over hvad der hændte i klemensker Sogn 1783 – 1800

hvad der ellers rørte sig i sognet og  omkring sognet, 
på gården og om vejr og vind.

Da præstegården brændte i 1887, brændte kirke-
bogen også, derfor fi ndes de først bevarede kirkebø-
ger fra Klemensker Sogn kun fra år1800. Her kan 
man gøre brug af Morten Pedersens optegnelsesbog 
om de kirkelige handlinger, som han fi nt registrerede 
fra året 1783 til 1800, her fi ndes mange interessante 
oplysninger, som kan bruges til slægtsforskning.

Vi har i arkivet afskrift af Morten Pedersens optegnel-
sesbog og en afskrift med de kirkelige handlinger fra 
år 1783 til 1800.

Her er følger et udpluk fra morten 
Pedersens optegnelsesbog:  
1783. 0ns Dagen Den 15de Januari bliv Karen Lars 
Hans Enke fra Torne gaarden begraven.
1783. Den 5te Augusti begyndte vi at meie sæd.
1783. Dette Aar byggede Jørgen Sonne paa Biørne 
gaarden 11ve Rom til sin Stue længe.
1783. Julle aften var det Snee Rog fra østen, 1ste og 
2den Jule Dag var det Rog og meget hart frost, saa 
at Vinduerne kunne (ikke) blive optøyede.
1784. Den 12te Januari kom her Taage. Løver Dagen 
Den 17de Dito kom vinteren Igien, dog ikke slet saa 
haard med Snee.
Søn Dagen Den 25de Januari bliv Hans Mogensen fra 
Kyse gaards (Kysse- evt. Kjørseg.) grund begraven.
1784. Den 21 October var her i Clemens Kirke Prov-
ste visiitats for ung Dommen.
1785. Den 6 Martii bliv Karen Mortens Datter fra 
Torne gaarden begraven.
Mand siger, at den saa kaldede Kige Hoste grasser 
paa Børn.
1785. Den 15 Junius bliv Vel Ædle Hans Kofoed fra 
Simle gaarden ned sat i Kirke kielderen med stor 
Pomp og Pragt. Text i Psal. 126: 5 Vers.
Samme Aar, Den 4 Julii havde Soldatter og Bønder 
Captaine Mønstring ved Rabecke huuset vesten Bi-
ørne gaarden.
1785. Den 4de December bliv Hans Hans søn, som 
var drukned fra Biørnegaards grunden begraven.- og 
holtes Liig Text over graven.
l786. Den lste Maii bliv Peder Skov Pisked og brændt 
(brændemærket) uden for Rønne Raadhuus.

Øens største bankospil
HVER MANDAG KL. 18.45

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
Lindevej 25

 Bemærk: Bankospillet starter kl. 18.45 
af hensyn til busserne.

Masser af præmier - bl.a. en maxi-pulje på 1500 kr. 
Lodtrækning om gavekort og gratis plader 

til næste uges bankospil.
Klemensker IF/ 2. kreds
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• Årsballe

Carl & Kokken
Mad med sjæl

Hvor kun det bedste er godt nok!

Årsballe By 1
Tlf. 56 99 00 33
Mad til enhver lejlighed!
•  Bryllup
•  Fødselsdage
•  Konfirmation
•  Forretningsmiddage
•  Grill arrangementer m.m

Ring for uforpligtende tilbud

1786. Mandagen Den 26de Junii bliv Capitain Jørgen 
Evars Enke, fra Biørnegaarden
begraven. Text i Romere 5te C. Og 6tC V
1786. Fre Dagen Den 7de Jullii var Biskoppen her i 
Kirken og holte over høring for Ungdommen og for 
de Ugifte.
1787. I April Maaned Døde her Tre af De for nemste 
Mænd paa Bornholm, som var 
CommanDanten og Amtmand Urne, men han havde 
sin aelder Domms Rolighed, og en Dragon Captain 
ved navn Marker.
1787. Den 17de Junii kom en ny Gabe stok ved Cle-
mens Kirke.
1787. Den 12te September havde Soldatter og Bøn-
der Captaine Mønstring ved Biørne gaarden.
1788. Det nye Aars begyndelse var Det got lindrigt 
veyr til den 1 4de Januari, saa kom her nogen snee og 
den 15de saa kom her stærk frost fra Norden og un-
der tiden temmelig stærk storm. Den 17de Januari 
kom her tøe Igien.
1788. Den 1ste September finge vi høsted og finge 13 
stakke Rug og 27 læs Korn og 43 læs Havre
Dette Aar 1788 hørtes Krigs Rygte imellem Sverig og 
Rusland og Dannemark.
1788. Den 5te September vare Soldatterne her hos 
Clemens Kirke og imod toge 12 skarpe skud.
Denne Vinter 1789 var en temmelig stræng Vinter, 
begyndte Den 16de November 1788 med liden Snee 
under tiden og lidet frost til Den 1Ste December, saa 
kom her en stor mængde Snee. Den 11te December 
angreb frosted meget haardere og ved blev til midt i 
Januari 1789 med over vældig stærk frost, saa her 
var megen Hav Is om Juul. Siden Den 16de og 17de 
Januari var Det under tiden frost.
Den 15de Februari kom her temmelig stærk Tøe og 
Regn.
Dette Aar 1789 bliv Peder Espers huus paa Biørne 
gaards grund ned brudet, som bliv solgt paa Auction 
for 26 Daller og 2 mark og var 13ten stolpe Rum.
1789. Den 21de December om aftenen bliv Efter be-
rettning Haagen Haagens huus af Brændt, som stoed 
paa Iyngen uden for Muure.
1790. Løver Dagen Den 3die Jullii kom her et meget 
got og Igiennem blødende Regn, Efter at Det i Den 
forrige bort løbende Sommer og for Aar havde været 
meget tørt.
1791. Tors Dagen Den 24de Martii bliv Peder Læs-
stere Pisked til Kaagen (Pælen) uden for Degnens i 
Hasle.
1792. Den 31 tc August finge vi høsted og vi finge 
16ten læs Rug og 25Vc læs Korn og 48rC læs Havre.
1793. Ons Dagen Den 10de Jullii var Hans Velær-

værd hed Hr Biskoppen her i Clemens Kirke og holte 
Visitazs.
1794. Den 19de August finge vi høsted, sæden var 
meget smaa, Dog var Rug sæden temmelig goed De 
fleste stæder.
1795. Den 20de May finge vi Sæd lagt.
Den 22de Maii var Jeg i Rønne paa Den sædvanlige 
Mønstring.
1796. Ons Dagen Den 2den November begyndtes 
Ringningen for af Døde Dronning Juliane Maria.
1797. Den lste Maj, Valborig Dag, kom her temmelig 
Regn efter at Det havde været meget tørt Den for-
rige tid, næsten hele fra Jul og hid. Dette Aar 1797 
Grasserede Den saa kaldede Siøge Mesling her paa 
Borenholm
1798. Tors Dagen Den gde August bliv min Datter 
Maria Caroline fød til Denne Verden og bliv Døbt Søn 
Dagen Den 1 gde August, Konnen som bar var Maren 
Jens Lysters. Løver Dagen Den 25de August finge vi 
høsted.
Dagen tilforan Den 24de begyndte vi at Rive ned paa 
vort Kirke taaren.
Dette Aar Grassered Kopperne paa Børn og paa Fa-
aren.
1799. Den 18de April var Jeg i Rønne paa Den sæd-
vanlige Mønstring for Commandanten.
1799. Den 20de April begyndte vi at pløye.
1799.Tirs Dagen Den 18de Junii fik Jeg sæd lagt.
1800. Man Dagen Den 20de Januari bliv Peder Ter-
keldsen fra Kastene gaarden begraven og bliv op ki-
ørt paa en Slæd til Kirken.

John Højegaard
Klemensker sogn lokalhistorie
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Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
			   Telefon:	 Mobil:	 E-mail:

Formand	 Gert Sørensen	 Lundshøjvej 14 	 5696 6705	 2175 3560	 gertsoersen@ofir.dk

Næstformand	 Steen Hansen	 Fejlerevej 6	 5696 8006	 2825 3254	 sjhkl@ofir.dk

Kasserer	� Irene Dunker	 Kl. Storegade 46	 5696 6658	 2615 1290	 irene.dunker@mail.tele.dk

Bestyrelses-	 Heinrich Kleine 	 Kl. Storegade 54	 5696 1296
medlemmer:	 Lone Kjeldsen	 Sct. Klemensgade 6		  2893 7719		  j.l@kjeldsen.mail.dk
	 Ulf Rønne Hansen	 Lindevej 15	 5696 6164	 2441 3625

Klemensker jagtforenings  
generalforsamling d. 3-2-2009

På foreningens generalforsamling blev Kim Grønvall 
nyvalgt til bestyrelsen i stedet for Torben Dam, som 
efter 26 års uafbrudt bestyrelses arbejde ønskede at 
overdrage arbejdet til yngre kræfter. Tage Ipsen blev 
nyvalgt som bestyrelsessuppleant. Torben Dam blev 
samme aften udnævnt til æresmedlem af Klemen-
sker jagtforening. 

Klemensker jagtforening ønsker 2 af foreningens 
mangeårige medlemmer tillykke med de nyligt run-
dede fødselsdage.: Leo Mortensen med de 100 år og 
Holger Hansen med de 85 år.

På bestyrelsens vegne
Mogens Elleby

Klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538

Ps. Nye medlemmer optages gerne. Kontakt blot 
formand. Se evt. mere på foreningens hjemmeside.

Forårets aktiviteter
Lørdag d. 16-5-2009.
Bukke-premiere kaffe, i jagthytten kl. 9 – 11.30.    
Tag evt. selv brød med.  Foreningen giver kaffen.
Alle er velkommen, også ikke medlemmer. 
Kom og få en hyggelig snak om morgenens 
jagtoplevelser.
 
Klemensker Jagtforenings 
præmieskydning.  
Dato og tidspunkt kommer senere. 
Se evt. hjemmeside. 

Søndag d. 14-6-2009.
Bukkepral i jagthytten kl. 10. Mød også gerne op, 
selvom I ikke har nogen opsatser at vise frem.

Mvh. Bestyrelsen.

Torben Dam, 
nyt æresmedlem 
af Klemensker 
jagtforening.

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR
Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31
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AKTIVITETSHUSET 
PÅ HJEMMET

TERAPI  hver mandag kl. 9.00 –11.30
KORTSPIL  hver tirsdag kl. 14.00
BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00
Kontaktpersoner:
 Tonny Jakobsen 5696 1523
 Annelise Jensen 5696 3186
 Rita Olesen  5696 6203 

SLØJDGRUPPEN 
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 
 mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
 Tonny Pedersen 5696 6783
 Ove Rønne 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til 
at skrive på computer. Der vil altid være nogen 
til stede, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
 Karen Munch 5696 6333
 Irene Andersen 5696 9942
Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne, 
kan man ringe til kon takt per sonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

klemensker Pensionistforening
ProGram ForÅr 2009

Alle fredagsaktiviteterne foregår på Hjemmet

 

Fredag d. 17. april kl. 14.00: 
Pakkebanko. Medbring en pakke til 20.00 kr.
Fredag d. 24. april kl. 14.00: 
Butik Anny viser modetøj.

UdFLUGT
Onsdag d. 10. juni kl. 10.30:
Bus afgår fra Hjemmet forud opsamling på 
Sdr. Lyngvej, Midtvejsbænken, Lindevej 
og Superbrugsen. Pris 100,00 kr.
Tilmelding senest 1. juni pr. telefon til: 
Karen 5696 6333, Rita 5696 6203, 
Kirsten 5696 6297, Inge 5696 6578 
eller Jørgen 5696 6445.

SommerSTæVneT
Torsdag den 2. juli:
Er i år henlagt til Kyllingemoderen.
Det bliver annonceret i Rytterknægten.

p.b.v Karen Munch

En ny ordning:
Ved medlemmers begravelse vil foreningen gerne stille 
med vores fane, hvis familien ønsker det.
Henvendelse kan ske til fanebærer Helmuth Grønvall 
tlf. 5696 6358 eller til et medlem af bestyrelsen.

atter et nødråb fra klemensker 4H. 
- klubbens fremtid er meget usikker

Med det nuværende medlemstal, ser det ud til at Klemensker 4H’s epoke er slut. 
Arrangementer for resten af 2009 afl yses, idet interessen for vores aktiviteter mangler.
Vi har forsøgt med mange forskellige arrangementer. Omdelt løbesedler til institutionerne, 
annonceret i KlemenskerAvisen, oprettet hjemmeside m.v. – men ingen børn dukker op.
Foreningen er derfor hvilende i resten af 2009, og vi kan ikke se anden udvej end at nedlægge foreningen 
til den kommende generalforsamling i februar 2010.
Så dette er hermed sidste udkald: Skal der være 4H aktiviteter, så skal forældre og børn på banen nu  
- komme med gode ideer til bestyrelsen  om nye tiltag og organisering.

Læs mere på www.4H.dk  og www.klemensker4h.dk
Med venlig hilsen Birgitte Ipsen, tlf. 5696 6373 (formand).

Britta Poulsdatter, tlf. 5699 9272 (næstformand).
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BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Ledelsen i Klemensker IF
Efter årets generalforsamling i Klemensker 
IF ser foreningens ledelse således ud:

Forretningsudvalg: Kjeld Lundbæk (formand), 
Ivan Hansen (næstformand), Irene Ingvorsen 
(kasserer), Ulla Ipsen og Jacob Kofoed Dam

Suppleanter: Keld Mortensen og Kenny Nielsen
Revisorer: Ulf Rønne Hansen og Poul Kofod.  

Suppleant: Dan Madsen
Atletik/petanque: Gert Sørensen,  

Tommy Rasmussen og Tommy Andersen
Badminton: Jacob Nissen, Pia Grønvall,  

Lone Kristoffersen og Michael Rønne Hansen
Fodbold: Kim Hansen, Kristian Ager, Laila  

Ingildsen, Ole Lundbæk og Finn Ole Andersen
Gymnastik: Margit Rasmussen, Tommy Andersen, 

Keld Olsen, Torben Hansen, Susanne Tolstrup, 
Carina Højegaard, Lone Kristoffersen  
og Vibeke Dellgren

Håndbold: Dennis Raun Hansen, Lars Andersen, 
Mie Kofod Hansen, Yvonne Dam, Bettina  
Pedersen, Monika Folkmann, Hanne Bager og 
Ragna Christensen (suppleant)

Skydning: Henrik Ipsen, Benny Knudsen, Henrik 
Harbo Jensen, Stig Kofod, Tom Jørgensen, Mi-
chael Stub-Holm og Jan Erik Hansen (suppleant)

Fitness Sportsudvalg: Kirsten Sonne, Anette Fe-
diøw, Nina Sonne, Leif Risgaard Jensen,  
Jacob Nissen og Niklas Olsen.  
FU-kontakt: Irene Dunker, Ivan Hansen, Irene 
Ingvorsen og Kjeld Lundbæk

Bordtennis (turneringsleder): Egon Mogensen.

KIF slider på kapitalen
Regnskabet for Klemensker IF viser med al tyde-
lighed, at foreningen virkelig satser på Klemensker 
Idræts- og Fritidscenter – nu også med fitnesscenter. 
Foreningen slider på kapitalen.

Kasserer Irene Ingvorsen havde udskrevet regnska-
bet på en farveprinter, så det rent faktisk stod skre-
vet med røde tal, hvor den var gal.

I badminton blev det til et minus i 2008 på 1.257 kr.  
I fodboldafdelingen endte man året med et budget-
teret minus på 16.169 kr. Gymnastik fik et minus 
på 3.539 kr. Hos håndbold blev det til et minus på 
12.490 kr.

Andre steder var der plus – men under vedligehol-
delse af ejendommene, både på Lindevej og på Sta-
dionvej, var der langt større udgifter end forventet i 
budgettet. I alt blev det her til merudgifter på 80.000 
kr.

Banko gav samlet 60.000 kr. mindre end forventet, 
loppemarkedet 11.000 kr. mindre – og også andre 
poster vendte den forkerte vej. Samlet blev det til et 
minus på 195.881 kr. mod et forventet et overskud 
på 12.600 kr. 

Naturligvis har foreningen siden fået andel i 2009-til-
skud osv.  Det ændrer dog ikke på, at satsningen i 
KIF slider på kapitalen. Men optimismen i forenin-
gen fejler ikke noget.

bhk
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8. april til 10. juni10 Kirkehilsen

Torsdag d. 9. april kl. 10.00	 Skærtorsdag 
Nadveren. Matt 26,17-30	

Fredag d. 10. april kl. 10.00	 Langfredag. 
Korsfæstelsen. Matt 27,31-56	 Børnekirke

Søndag d. 12. april kl. 10.00 	 Påskedag. V/ Gotfred Larsen, Rønne 
Jesu opstandelse. Mark 16,1-8	 Indsamling til KFUM og K 	

Mandag d. 13. april kl. 10.00	 2. Påskedag.  
Vandringen til Emmaus. Luk 24,13-35

Søndag d. 19. april kl. 10.00	 1. søndag efter Påske.  
Den vantro Thomas. Joh 20,19-31	

Søndag d. 26. april kl. 10.00	 2. søndag efter Påske. Konfirmation 
Den Gode hyrde. Joh 10,11-16	

Søndag d  3. maj kl. 10.00 	 3. søndag efter Påske. Børnekirke 
Sorg skal blive til glæde. Joh 16,16-22	 Indsamling til Folkekirkens Ungdomskor

Fredag d. 8. maj kl. 10.00	 Bededag.  
Johannes Døber. Matt 3,1-10	 Indsamling til Kirkefondet

Søndag d. 10. maj kl. 10.00 	 4. søndag efter Påske. 
Talsmandens gerning Joh 16,5-15	 Indsamling til Dansk Bibelinstitut

Søndag d. 17. maj kl. 10.00	 5. søndag efter Påske.  
Bed, og I skal få. Joh 16,23b-28

Søndag d. 17. maj kl. 18.30	 Rytmisk Gudstjeneste (se omtale)

Torsdag d. 21 . maj kl. 10.00	 Kristi Himmelfarts dag. Børnekirke  
Gå ud i alverden. Mark 16,14-20	 Indsamling: Folkekirkens Ydre Mission

Søndag d. 24. maj kl. 8.30	 6. søndag efter Påske. V. Per Munch  
Jesu vidner – verdens Had. Joh 15,26-16,4	

Søndag d. 31 maj kl. 10.00	 Pinsedag. Familiegudstjeneste og 
Helligånden. Joh 14,22-31 	 Kirkefællesskab 
	 Indsamling til Venskabsmenighed i Polen

Mandag d. 1. juni kl. 10.30	 2. Pinsedag.  Fælles i Kyllingemoderen 
For således elskede Gud verden. Joh 3,16-21

Søndag d. 7. juni kl. 10.00 	 Trinitatis søndag.  Børnekirke. 
	 Jesus og Nikodemus. Joh 3,1-15 

Søndag d. 14. juni kl. 10.00 	 1.s.e. Trinitatis.  
	 Den rige mand og Lazarus. Luk. 16,19-31

Søndag d. 14. juni  kl. 18.30	 Rytmisk Gudstjeneste (se omtale)	

GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for 
udfærdigelse af prøvelses
attest. (Husk: dåbs- eller 
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er 
hvert år den sidste søndag 
i april. Undtagen år 2011, 
da er det den. 17. april.

Ved Barnedåb  
og navngivelse:
Henvendelse til præsten, 
og aftal et møde.

Ved dødsfald 
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje 
kontakt gerne præsten for 
evt. besøg.
Henvendelse til præst  
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn,  
skriftemål, 
hjemmealtergang, 
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller  
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er 
du altid velkommen til at 
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg  
eller kender nogen som 
kunne trænge til et  
besøg?
Så tag gerne kontakt med 
sognemedhjælper Karen 
Hvam.  Tlf. 2278 6836.

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved 
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag 	 den 	16. april 	 kl. 14.30	 Andagt – Indre mission
Torsdag 	 den 23. april 	 kl. 10.30	 Sognepræsten
Torsdag 	 den 7. maj 	 kl. 10.30	 Sognepræsten - Nadver
Torsdag 	 den 20. maj 	 kl. 10.30	 Sognepræsten 
Torsdag 	 den 28. maj 	 kl. 14.30	 Andagt – Indre Mission
Torsdag 	 den 4. juni 	 kl. 10.30	 Sognepræsten - Nadver

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden 
kl. 21.00 dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa. 
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne i præstegården 
efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: 	 Peter Sode Jensen, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker,
	 tlf. 56 96 61 14. E-mail: pmsj@km.dk 
	 Træffes bedst på hverdage undtagen mandag
	 Ved ferie og fridage henvises der til 
	 tjenestegørende præst på tlf. svarer.
Kirken:		 Hjemmeside: www.clemenskirke.dk
Formand: 	 Poul Kofod, 
	 Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658
Kirkeværge: 	 Svend Erik Espersen, 	 Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950 
Graver: 	 Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne, 
	 Kirkegården: 56 96 61 74, (ti.-fre. 11-12), Privat 56 96 65 11.
Organist: 	 Leif Kofoed Hansen, Balran 3, 3770 Allinge, 56 48 20 65.
Sognemed-	 Karen Hvam, Fårebyvejen 3,
hjælper:	 3720 Aakirkeby, tlf. 2278 6836
	 - Træffes bedst på hverdage, undtagen mandag.
Kirkesangere:	 Rose Nielsen og Poul Kofod.

Kirkens 
Ældremøder
Foregår i IM’s hus 

Sct. Klemensgade 2.

Onsdag den 6. maj 
kl. 14.30
Jens Bjørn. 

Emne: 80 dage i Australien.

Onsdag den 3. juni 
kl. 14.30

Jens Peter Jensen.

Møder i 
menighedsrådet 2009

Der er foreløbig berammet følgende møder i 
menighedsrådet, alle kl. 19.00 

i konfirmandstuen, Præstegården:

15. april:	 Drøftelse af samarbejde med Rø sogn. 	
	 Regnskabsrapport for jan. kvt. 2009.

22. april:	 Syn af kirke og præstegård  
	 (NB. kl. 16.00)

02. juni:	 Udarbejdelse af budgetforslag 2010  
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Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Juniorklub for 10 – 15 årige. 
Henv. til: Bjarne Bech. Tlf. 5699 0009.

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Ungdomsaften 
Henv. til: Rasmus Kofoed-Pihl. Tlf. 2682 3751

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15: 
Børneklub for de 4 til 10 årige. 
Henv. til: Bodil Poulsen. Tlf. 5696 6405

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Det er her det sker:
Hver mandag kl. 16.15 til 17.45 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig, 

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen 
Os i børneklubben

Henv. til Lisbeth Jensen, 
tlf. 56 96 63 15.

April:

Mandag den 13. kl. 14.00:  
Påskestævne i Rønne v/ Per Weber, Hinnerup

Onsdag den 22. kl. 19.30: Sangaften

Maj:

15. - 16.:  Bibelundervsiningslejr på ”Bethesda”,  
Carsten Vang, Århus medvirker.

Juni:

12. - 13.	:  IM’s årsmøde i København

Fredag den 19.:	 Fællesspisning kl. 18.30

Tirsdag den 23.: Sct. Hansfest på Erlandsgård

i Klemensker
Bævere og ulve: 

onsdag 17.00-18.30
Troppen: 

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 56 48 16 70

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19-21
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 56 96 65 15.

April:
Langfredag d.10. kl.14.00: Møde m. Birger Peder-
sen.

Påskedag d.12. kl.14.00: Møde m. Olai Poulsen.

Lørdag d. 18. kl. 14.30: Ældrefest m. Jakob Houler.

Søndag d. 19. kl. 10.00:  
Fællesstævne på LM-Lejren m. Lars Frederiksen. 
Fælles-spisn. og By Grace medvirker. Arr.: LMU.

Søndag d. 26. kl. 14.00:  
Forårs-/familiefest m. Thorkild Holm.

Maj:
Søndag d. 3.: Intet møde.

Søndag d. 10. kl. 14.00: Møde m. Lars-Jep Elleby.

Søndag d. 17. kl. 14.00: Møde m. Enok D.-Madsen.

Søndag d. 17. kl. 18.30:  
Rytmisk Gudstjeneste i Klemens kirke.

Kr. Himmelfartsdag d. 21. kl. 14.00:  
YM-stævne i LM-Østermarie  
m. Søren S. Sørensen, Hillerød, (Awasa).

Lørdag d. 23. kl. 14.30:  
Ældrefest m. Henning Kiilerich.

Søndag d. 24. kl. 10.00:  
Gudstjeneste i Klemens kirke

Pinsedag d. 31. kl. 19.30:  
Fællesmøde i LM-Østermarie m. Lars-Jep Elleby.

Juni:
2. Pinsedag d. 1. kl.14.00: LUMI-Pinsestævne  
i LM-Rønne m. Carsten Skovgaard Holm.

Søndag d. 7. kl. 14.00: Møde m. Ernst Paulsen

Søndag d. 14. kl. 14.00: Lejrstævne på LM-Lejren.

Overordnet henvendelse til ny formand: 
Claus Sørensen, Tlf. 56 99 91 94.

Alle arrangementer i Missionshuset er kl. 19.30,  
hvis andet ikke er anført.

Henvendelser angående yderligere oplysninger og evt. kørsel til:  
Ingvar Olsen tlf. 5696 6555.



8. april til 10. juniKirkehilsen 13

 

  

Næste Gudstjeneste i  Sct. Klemens kirke
søndag den 17. maj og

søndag den 14. juni kl. 18.30

En kreativ gudstjeneste præget af mange lovsange, 
hvor kirkens lovsangsband spiller 
og synger til hele gudstjenesten.

Her er noget for øjne, ører, hænder, hjertet og maven.
Der er under gudstjenesten mulighed for forbøn,  

lystænding og nadver.
Gudstjenesten varer ca. 11/2 time.

Der er en forfriskning efter gudstjenesten.
Tag gerne en ven med!

Alle er velkommen!

Vær ikke bange
Med tunge skridt gik kvinderne ud til graven. Solen skin-
nede, men det var forbandet koldt den morgen. Ja, det var 
lige hvad det var, nemlig forbandet og koldt. Det var ligesom 
om at forbandelsen hang som en tyk, tung tåge henover det 
hele. Tænk at Jesus skulle dø som en forbandet på et kors. 
Det var den værst tænkelige henrettelse de kunne finde på. 
Han blev henrettet på samme måde som samfundets værste 
afskum. Forbandet som de var.

Det var som om man stadig kunne høre ekkoerne fra fol-
kets råb: ”Korsfæst ham. Korsfæst ham. Spotten og alle de 
hånende bemærkninger rungede inde i hovedet med genlyden 
af foragt og afsky. ”Læge læg dig selv.” ”Stig ned fra korset, 
hvis du kan.” ”Du som vil frelse alle mennesker. Frels dig 
selv.”

Latteren var som en uoverdøvelig larm, der hele tiden gav 
genlyd i sindets bagerste kroge. 

Billederne trængte sig hele tiden på, på trods af det gen-
tagne forsøg på at fortrænge dem: 

- Spyttet fra de hånende og latterliggørende mennesker 
blandet med blodet, der løb ned ad ansigtet fra tornekronen. 

- Da Jesus løftede hovedet og råbte Min Gud, min Gud, 
hvorfor har du forladt mig. Der hang han. Forladt af alle og 
af hans himmelske far. Forbandet var han.

Og koldt var det. Den kynisk kolde beregnethed. Magtens 
mænd fik deres vilje gennemført. De slap af med ham som de 
ville. Metoderne var tvivlsomme, men de var effektive.

Den mand de havde sat deres håb til og som havde givet 
dem et nyt liv. Han lå død og kold i graven.

Jo, det var forbandet koldt den morgen.
På vejen snakkede kvinderne om hvem de skulle få til at 

vælte stenen væk fra indgangen til graven.
Men da de kom derhen opdagede de at stenen var væltet 

fra. Der var åbent ind til graven.
Omtumlet, uforstående og forvirrede løber de nu hen til 

graven og ind i graven. De ser en mand i hvide klæder sidde 
i den højre side. De bliver forskrækket, forfærdede, bange og 
endnu mere forvirrede. Spørgsmålene hvirvler rundt. Hvem 
er du? Er du en engel? Hvad nu? Er der nogen der har taget 
ham? Hvor er han henne? Hvad er der sket? Først har de ta-
get hans liv. Har de nu også taget hans lig? Man kan mærke 
at fortvivletheden og gråden har vældet op i dem.

Så lyder det til kvinderne: ”Vær ikke forfærdede! Vær ikke 
forskrækket! Vær ikke bange! I søger efter Jesus fra Naza-
ret, den korsfæstede. Han er opstået. han er ikke her. Gå til 
Galilæa, dér skal I se ham” siger Guds sendebud i de hvide 
klæder. 

Midt i håbløsheden, forbandetheden og kulden lyder dette 
fantastiske glædelige budskab til kvinderne: Han er ikke her, 
han er opstået. Graven er tom. Jesus er ikke død. Han er 
opstået. Han er levende. I skal se ham.

Dette strider mod al sund fornuft. Her stopper alle viden-
skabsteorier. Her må vi som kvinderne lade os forskrække 
og forundre og være forvirret. For hér er sket et under som 
ikke kan rummes af vores menneskelige forstand. Dette at 
Jesus opstår fra de døde må aldrig blive en selvfølgelig lære 
for os. Det sprænger alle grænser for vores fatteevne. Beviser 
og argumentationer duer ikke her. Kvinder som de første op-
standelsesvidner kunne ikke engang vidne.

Jesu opstandelse vil tros. Vi må igen og igen lade os over-
raske over Jesu opstandelse og lade den fylde vores tomhed, 
lade den fylde vores liv. 

Tro på Jesu opstandelse giver os en opstandelse både til 
et liv efter døden sammen Gud, men også et opstandelsesliv 
med Gud i livet her på jorden nu og her. 

Hans opstandelse påvirker vores personlighed, vores iden-
titet. Den forvandler os.

Han vil give os livet igen. Vi kan som kvinderne, der den 
morgen var på vej ud til graven, være præget at den samme 
følelse af forbandelse og kulde, hvor alt håb synes ude, hvor 
der kun er sorgen og forladtheden tilbage. Men han vil give os 
livet igen. – Livet, det liv vi kender fra glæden over tindrende 
barneøjne, fra glæden ved forårets spirende liv, fra glæden 
over kærligheden, når den er allersmukkest og allerstørst.

Kristus vil give os livet igen 
Det liv vi drømmer om midt i sorgen over den vi har mistet – 
livet hvor døden ikke råder mere. 

Det liv vi længes efter midt i det vi ikke skulle have sagt 
eller gjort eller forsømt, hvor Guds tilgivelse er det livgivende 
vand som renser os fra snavs, skyld og skam .

Jesu opstandelse handler om dit og mit liv
Du får nu at vide at du har fremtid og håb. Gud har en frem-
tid til dig. Gud har et håb for dig. ”Vær ikke forfærdede” lød 
englens budskab til kvinderne. Frygt skal ikke være dit livs-
element. Nej, Kristus skal være dit livselement. For: ”Han er 
ikke her, han er opstået.”

Efter Jesu opstandelse fra de døde kan vi i troen og livet 
med ham sige:

”Jeg skal ikke dø, men leve!”
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Gunni Andersen aflagde 
sin sjette og sidste beret-
ning som formand for Kle-
mensker Idrætsforening, 
da foreningen holdt gene-
ralforsamling i hallen ons-
dag den 11. marts.

Og som sædvanlig kunne 
han berette om et år med 
mange aktiviteter:

Klemensker Idræts- og Fritidscenter, som klubben 
købte i 2006, løste vores bankoproblemer. Men lo-
kalerne skulle bruges mere, så derfor har meget af 
arbejdet i år været at få flere aktiviteter derned. Det 
er også lykkedes. Blandt andet har vi fået det nye 
trimcenter op og stå.

Centret benyttes nu til banko om mandagen, bord-
tennis om tirsdagen, gymnastik om onsdagen, stole-
gymnastik og folkedans om torsdagen. Ligeledes bru-
ger dagplejerne og kirken af og til lokalerne, ligesom 
kræmmermarkedet og den nye genbrugsbutik er ble-
vet to populære aktiviteter.

Vi har en klub, der skal køre både sportsligt og 
økonomisk. Derfor er det meget vigtigt at bevise, at 
vores center har sin berigtigelse. Vi håber, at det nye 
trimcenter kan blive et nyt aktiv for Klemensker, som 
kan trække folk til byen og gøre den mere attraktiv. 
Det er samtidig et tilbud, der ikke henvender sig til 
en speciel gruppe, men til hele familier, både gamle 
og unge.

Vi har haft store problemer med vores varme vand i 
omkædningsrummene i hallen, ventiler har sat sig 
fast, termostater er gået itu, det varme vand har lø-

Beretninger fra Klemensker IF’s generalforsamling
Gunnis sidste beretning for Klemensker IF

bet den forkerte vej, og trykknapperne til bruserne 
var færdige.

Det har skabt en masse gene for vores medlem-
mer, og vi har brugt en masse tid og penge for at 
få det til at virke. Men det er jo et gammelt anlæg, 
så det er nok på tide, at det får en gennemgribende 
gennemgang. Det vil nok være en økonomisk fordel 
i det lange løb.

Når jeg tænker på de fælles arrangementer, der har 
været, så har 2008 været et rigtig godt år: 

Forårsfesten gik igen i år over al forventning og 
gav et overskud på ca. 70.000 kr., hvoraf de 40.000 
kr. er blevet fordelt imellem afdelingerne.

Vi havde dog den kedelige fornøjelse at blive lands-
kendt over natten for et grimt slagsmål med person-
skader til følge. Det bevirker i år, at der ingen fla-
skeøl bliver, og at vi sætter aldersgrænsen op til 18 
år. Desuden må vi ud og have professionelle vagter, 
som bliver en ekstra udgift

Jeg vil dog gerne her sige tak til alle dem, der var 
med til sætte det hele op og ikke mindst rydde op da-
gen efter festen. Det går altid lettere, når vi er mange 
om arbejdet.

Loppemarkedet blev – for tredje gang – holdt i Kle-
mensker Idræts- og Fritidscenter. Der er dog et 
spørgsmål, den nye bestyrelse skal tage op, hvor det 
næste loppemarked skal afholdes, da der nu er blevet 
mindre plads i centeret. Men det har de sikkert et 
godt bud på.

I denne forbindelse skal jeg også nævne vores gen-
brugsbutik, som går strygende. Jeg vil gerne takke 
alle de frivillige, som står i butikken, og alle de flinke 
folk, som kommer med rigtig fine ting, som vi kan 
sælge. Det er vi meget glade for. 
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Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

Banko har igen i år gjort en kæmpe indsats for at 
indtjene penge til klubben. Klubbens bankospil fore-
går nede på Lindevej, hvor Hans og Birgit og deres 
medhjælpere gør et stort stykke arbejde for, at det 
hele skal køre godt.

Der er blevet afholdt kræmmermarked fem gange. 
Marina G. og hendes faste hjælpere har arbejdet 
hårdt for, at det skulle blive en succes, og det må 
man sige, at det er blevet – med 30-40 kræmmere 
og en masse mennesker, der både handler og hygger 
sig i cafeen, og hvor de handlende tager sig tid til at 
sætte sig ned og sludre. Dejligt.

ATLETIK
Ingen kom til atletik

Atletikafdelingen i Klemensker IF ligger underdre-
jet. Selv idrætsmærketræningen er gået i stå. Der 
var ellers afsat træningstid på stadion igen i 2008, 
men ingen mødte op, konstaterede Tommy Andersen 
i udvalgets beretning på generalforsamlingen.

Så går det bedre med motionsturene, hvor i gen-
nemsnit en halv snes mennesker mødes hver torsdag 
i de tre sommermåneder, kører ud i landskabet – i 
Klemensker eller andre steder på øen – og går en tur 
på op til halvanden time.

Atletikafdelingen tager sig også af stavgang og pe-
tanque. Petanque-holdet spillede ti kampe i B-ræk-
ken, men vandt kun to og spiller i den kommende 
sæson i C-rækken.

Emely Nielsen mente ikke, at atletikafdelingens 
arrangementer blev annonceret godt nok. Derfor lyk-
kedes det hende ikke at få idrætsmærke nummer 35 i 
træk sidste sommer. Tommy Andersen lovede at tage 
klagen med hjem til resten af udvalget.

BADMINTON
15-20 børn til træning

Kniber det med at holde gang i seniorholdene, så går 
det bedre med træningsfremmødet hos børnene i Kle-

mensker IF’s badmintonafdeling. 15-20 børn til træ-
ning i truppen af U9- og U11-spillere er ikke usæd-
vanligt, fortalte Michael Rønne Hansen ved årets 
generalforsamling.

Derfor er det også med vemod, at der igen i næste 
sæson skal findes en ny træner. Steven Nielsen fort-
sætter, mens Aksel Kristoffersen stopper på grund af 
manglende tid.

Jacob Nissen skal også ud og finde en ny makker, 
når det gælder træningen af U13- og U15-spillerne. 
Michael Rønne Hansen stopper efter to sæsoner.

I seniorafdelingen mangler der damespillere. Et 
enkelt afbud kan vælte hele læsset, og hvor der i 
forrige sæson var tre seniorhold, deltog Klemensker 
kun med ét hold i 2008/09-turneringen.

Til gengæld er der kommet så mange nye motioni-
ster, at det kneb med at finde plads til dem alle, og 
badmintonudvalget håber derfor, at KIF kan få lidt 
mere haltid i den kommende sæson.

Flere sociale arrangementer, hvor motionisterne 
spiller mod andre end dem, de spiller sammen med 
til hverdag, har været med til at ryste spillerne sam-
men. Et oste- og pålægsbord med et glas rødvin bag-
efter har også bidraget til successen.

GYMNASTIK
Fire nye voksenhold

Gymnastikafdelingen i Klemensker IF satte gang i 
fire nye voksenhold i den sæson, der søndag den 22. 
marts sluttede med den årlige opvisning i Klemen-
sker-hallen. Til gengæld måtte et af børneholdene 
tages af plakaten, fordi det kneb med tilslutningen.

Ni af foreningens instruktører forberedte sig til 
2008/09-sæsonen ved at deltage i et inspirationskur-
sus. Arbejdet forud for sæsonstarten blev meget let-
tere af, at hele den gamle bestyrelse fortsatte.

– Vi prøver at dække alles behov, store som små, 
og vi synes faktisk, at det er lykkedes meget godt i 
denne sæson, sagde næstformand Vibeke Dellgren, 
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K. CARLSEN
Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

da han gennemgik årsberetningen på KIFs general-
forsamling.

Vibeke Dellgren rettede en stor tak til gymna-
sterne, sponsorerne og ikke mindst instruktørerne. 
Uden dem havde der ikke været en så aktiv gymna-
stikafdeling i Klemensker, som det nu er tilfældet.

HÅNDBOLD
For få piger i håndbold

Håndboldspillerne i Klemensker – kaldet Nyker/Kle-
mensker – har haft syv ungdomshold med i den vin-
terturnering, der nu er slut. Desværre var der kun ét 
pigehold, så i fremtiden kan det blive svært at finde 
afløsere til de meget aktive seniordamer, der stadig 
imponerer med et træningsfremmøde på ikke under 
20 spillere hver gang.

Det kan selv 3. divisionsdamerne i Team NH ikke 
prale af, fremgik det af håndbolduvalgets beretning 
på årets KIF-generalforsamling.

Men generelt er der god opbakning til de hold, Ny-
ker/Klemensker har tilbage. Også fra forældrenes 
side. De er supergode til at møde op og bakke op om 
ungdommen, roste Mie Kofod Hansen.

Drengeholdet og juniorholdet for drenge vandt 
begge deres turneringer i 2007/08-sæsonen og repræ-
senterede Bornholm ved henholdsvis DM for drenge 
og LM for juniordrenge. Juniorerne gjorde det rigtig 
flot ved den lejlighed og kom hjem med bronzeme-
daljer.

Håndboldudvalget kom med et hjertesuk, da man 
ikke er helt tilfreds med den nye turneringsstruktur, 
hvor der spilles to kampe hver anden weekend – eller 
endnu sjældnere. Det er ikke lige vellidt blandt alle 
spillere, trænere og forældre.

Beretninger for fodbold og skydning blev bragt i fe-
bruar nummeret.

Kjeld Lundbæk

Atletik
Motionsture:
Så er foråret kommet og 
maj nærmer sig. Igen i 
år er der motionsture 
om torsdagen i maj, 
juni, juli og august.

Vi mødes ved 
Klemensker hallen 
kl. 19.00 – kaffekurven 
medbringes.  
Kører ud et sted på øen 
og går 60-90 minutter, 
hvorefter vi nyder kaffekurven. 
Første gang er torsdag d. 7. maj. 
Jeg håber vi igen i år får nogle hyggelige 
torsdage med godt sommervejr.
                                         

Petanque:
Hver onsdag kl. 18.00 og lørdag kl. 13.30 spiller 
vi petanque oppe ved hallen.
Vi er startet, - der er plads til flere - så har du 
lyst til at prøve, så kom forbi, vi har kugler du 
kan låne.

Stavgang:
- Vi er 4 der har holdt gang 
i stavgangen hele vinte-
ren; - og vi fortsætter med 
at mødes ved Klemensker 
Idræts- og Fritidscenter 
hver tirsdag kl. 18.30. – 
Så har du lyst til at være 
med, så kom forbi eller 
ring til enten Tommy på 
tlf. 5696 6138 eller Irene 
på tlf. 5696 6658.
- Vi har stave der kan lå-
nes de første gange.

På atletikudvalgets vegne Gert Sørensen.
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Butik Anny
v. Anny Rønne-Hansen

Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Den nye fitnessafdeling i Klemensker Idrætsforening 
er kommet flyvende fra start, og allerede inden ud-
gangen af marts måned er medlem nr. 200 registre-
ret. Succeskriteriet for den første sæson var bare at 
få 100 medlemmer, men optimismen er stor - nu er 
målet at nå medlem nr. 500. 

De første 90 medlemmer meldte sig, da der blev 
holdt åbent hus, og siden er det bare væltet ind med 
medlemmer, efter at de har været til den første prø-
vetime.

– Der var nok et sted mellem 200 og 300 menne-
sker, der lagde vejen forbi, da vi holdt åbent hus, og 
alle udtrykte stor begejstring over de faciliteter, vi 
har fået, fortæller Kjeld Lundbæk.

De 14 spinningcykler har også været genstand for 
stor interesse, og det har allerede været nødvendigt 
at oprette flere hold. Der er plads til 13 deltagere på 
hvert hold, når der også skal være en ledig cykel til 
instruktøren. I skrivende stund er der 11 spinning-
hold, så det haster med at få sendt instruktørerne 
på kursus, så interessen ikke falder efter sommer-
ferien. 

De mange besøgende på åbent hus-dagen stillede 
en hel del spørgsmål, som også kastede et par nye 
idéer af sig.

– Vi fornemmer klart, at der også er interesse for at 
få gang i fitness-aktiviteter for børnene. Det er selv-
følgelig noget, vi vil tage fat på i den kommende tid. 
Endnu er der ikke nogen officiel lederuddannelse in-
den for børnefitness, men det er på vej, så vi håber, at 
vi kan komme så småt i gang til efteråret. Der er des-
værre ingen vej udenom. Indtil da må vi må henholde 
os til konceptet for ForeningsFitness og fastholde, at 
man skal være fyldt 15 år for at blive medlem i KIF 
Fitness, understreger Kjeld Lundbæk.

Dagen før åbent hus-arrangementet foregik den 
officielle åbning af KIF Fitness, hvor formanden for 
DGI Bornholm, Erik A. Larsen, klippede den røde 

Medlem nr. 200 er nået

snor og ønskede KIF Fitness en blomstrende frem-
tid.

– Fitnessområdet henvender sig til alle aldersgrup-
per i vores samfund og er med til at holde besøg hos 
læge og sygehus væk. Jeg håber, at I er en øjenåbner 
for andre foreninger, der også vil etablere forenings-
fitness på Bornholm, sagde Erik A. Larsen.

bhk

Selv om børnene fik lov til at lege på åbningsdagen, her overvå-
get af instruktør Heidi Andersen, så er der endnu ikke gjort klar 
til børnefitness i KIF Fitness. 
Foto: Allan Rieck, Bornholms Tidende
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Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

- er andet end diesel
og benzin!

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter? 
Bestil hos os - 

Irenes Blomster i Allinge leverer.

Vi bager hele 
dagen, men hvis 
du vil sikre dig 

lunt brød
- så ring til os 

og bestil...
Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker 
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

Hæder til to KIF’ere
Klemensker Idrætsforening hædrede traditionen tro 
to af sine medlemmer på årets generalforsamling.

Årets KIF’er 2008 blev Kirsten Dam, der har været 
bankomedhjælper, siden bankospillene i Klemensker 
startede på Klemens Kro for mere end 30 år siden. 
Hun siger aldrig nej til at give en hjælpende hånd. 
Således har hun i flere år også stået for de gule ærter 
ved målaktiefesten i fodboldafdelingen.

Årets Ildsjæl 2008 blev Hanne Bager, der hjælper 
til med alt mellem himmel og jord. Hun er træner 
for U12-drengene samt hjælpetræner for et par an-
dre hold i håndbold, samtidig med at hun selv spiller 
både på old girls- og på dameserie 1-holdet. Desuden 
er hun et meget aktivt bestyrelsesmedlem i hånd-
boldudvalget, og hun hjælper også til i Klemensker-
hallens cafeteria. Altid glad og smilende og fuld af 
stort gåpåmod.

Gunni Andersen overrakte diplomer og blomster 
og en check på 500 kr. til de to prismodtagere.

Bhk
Kirsten Dam blev Årets KIF’er efter mange års arbejde for 
banko- og fodboldafdelingen. Foto: Kjeld Lundbæk.
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PC-problemer?
Virus, spyware, installation

eller måske bare en træt pc!

Vi afhjælper til fast pris

Kr. 350,-
Ved indlevering i butikken

Billige toner til HP, Canon, Brother, Lexmark og OK!

Hos os får du altid en god service.
Brogade 35 - Klemensker - 56 94 70 03 - www.nissendata.dk

Tak for indsatsen
Kjeld Lundbæks første opgave som nyvalgt formand 
for Klemensker IF var at sige tak til sin forgænger, 
Gunni Andersen, for seks begivenhedsrige år i for-
mandsstolen.

Selv om det var tid for afsked, så var den nye for-
mand sikker på, at han også har Gunni Andersen ved 
sin side i de kommende år  som uundværlig arrangør 
af de årlige forårsfester i hallen og som tovholder for 
kræmmermarkederne på Lindevej sammen med hu-
struen Marina.

Et gavekort til en kendt bornholmsk restaurant 
fulgte med som afslutning på den nye formands tak-
ketale.

Der var også tak til den afgående formand for fod-
boldudvalget, Henrik Schwarz. Han har sammen 
med hustruen Rose, der også nåede at blive cafeteria-
bestyrer i Klemensker-hallen i en kort årrække, vir-
kelig sat gang i aktiviteterne på Klemensker Stadion 
i sine seks år som formand. Forud gik en tilsvarende 
periode som træner og leder og menigt medlem af 
fodboldudvalget. 

Rose og Henrik fik gavekortene overrakt et par 
dage efter generalforsamlingen, da de var på fami-
liebesøg i Sønderjylland på dagen.

Efter 12 år som medlem af skydeudvalget blev der 
også sagt farvel med et par gode flasker vin til Niels 
Pedersen.

bhk

NYT  HOLD 
I STOLEGYMNASTIK

    
Klemensker Idræts- og Fritidscenter, 

Lindevej 25

Torsdage kl. 14.00 – 15.30 
– første gang den 16. april

Kontingent kr. 100,-

Der er efterflg. gratis kaffe, frugt 
og hyggeligt samvær.

Har det din interesse så kontakt Marina 
på tlf. 5696 6182.

Vel mødt!

Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Mobil 2371 3592· lhlaursen@mail.dk

EKSTREM BILPLEJE
 2371 3592  Skilte og autoreklame

Alt i bilpleje • Autoreklame
Vogndekoration
Alt i skilte, -fi rmaskilte og logoer
Dæk og fælge 
Undervognsbehandling

EKSTREM BILPLEJE  v/ Heine Laursen
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AB
FA­BRIKS­VEJ 13 . 3782 KLEMEN­S­KER

BE­TON­VARE­R
KLE­ME­N­SKE­R

FYRTEST

Oli­e­fyrs­s­e­rvi­ce­
Fje­rn­varme­

Kar­stens VVS
v/ KAR­STEN OL­SEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand
Var­me

Sani­tet

Udenfor var vejret gråt, vådt og koldt, men in-
denfor var der liv, glæde og masser af varme 
fra de mange gymnaster.

Søndag den 22. marts dannede klemensker hallen 
endnu en gang rammerne om den traditionsrige 
gymnastikopvisning og igen i år var det en succes. 
De mange besøgende fik set lidt af hvert i de 21/2 
time opvisningen varede. 

Første hold på banen var Troldeholdet, som sam-
men med forældrene viste hvad de kunne. Dernæst 
kom Springmusene, som jo er et rent drengehold. De 
hoppede flot og højt. Spillopperne viste nogle sang-

lege frem bl.a. ”to skridt til højre….” –og det var helt 
uden brug af musik. Kom ikke og sig at de ikke kan 
synge!

Karna havde sammen med sine to hjælpetrænere 
sammensat et program helt uden brug af redskaber.

Seje rytmer kom på gulvet med omkring 20 friske 
piger. 

Dans-fitness var på programmet som dagens før-
ste gæsteoptrædende. Det var første gang, at det for-
holdsvis nye dansehold var ude og vise deres kund-
skaber og de gjorde det flot. De dansede med blan-
dede stilarter som klassisk ballet over funk, hiphop 
og vouge.

Gymnastikopvisning

Foto: Allan Rieck
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Bestilling

Restaurant 
Bolsterbjerg
v. Lola Mortensen 

tlf. 56 99 92 00

Boskov
Tømrer & Snedker
Skadeservice Danmark
www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

Nordic IT Center ApS
EDB-udstyr
Aarsballe By 57 · 3700 Rønne
Telefon 56 49 81 27

Rie Rømer var på gulvet med sit powerhold og gav 
den hele armen med pong-ponger og langt hår til to-
nerne af Abba. Med sig havde de taget det nystartede 
mandehold sværdvægterne, som var ledet af Tanja 
Jørgensen. I vinterens løb har de kun været 5 mænd, 
og det har sat en naturlig begrænsning på nogle af de 
ting Tanja gerne ville lave med dem. Hun håber der-
for på, at med den flotte præstation, som de viste til 
opvisningen, at der kommer flere til den nye sæson. 

I kaffepausen gav Irene Dunker en lille smags-
prøve på gymstick og bold.

Folkedans viste på trods af nogle enkelte drilagtige 
fejl en flot opvisning.

Springhopperne viste nogle flotte spring. DGI’s 
Minirep. var det andet gæstehold.

Teenchicks, Klemenskers eget juniorhold, sluttede 
det hele af. Camilla indtog gulvet sammen med sine 
4 piger og viste en opvisning sat sammen af mange 
små sektioner, som gjorde det anderledes og således 
spændende at se på. 

Igen i år blev der solgt amerikansk lotteri og der 
var mange fine præmier lige fra hækkeklipper, para-
solfod, håndklæder, web-camera, gavekort til forskel-
lige butikker og drikkedunke  - for bare at nævne 
nogle af gaverne. Tak skal lyde til alle dem, som har 
sponsoreret og dermed har været med til at gøre en 
forskel for gymnastikken i Klemensker.

En stor tak skal også lyde til de mange frivillige 
hjælpende hænder, der gav et nap i løbet af dagen.

Tilbage er kun at sige tak for denne sæson og på 
gensyn.

På gymnastikudvalgets vegne
Vibeke Delgren, næstformand.

Foto: ID

Foto: ID
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Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

Sned­ker- og tøm­rerarbej­d­e?
- så er d­et THIE­SE­NS

BYG­G­E­FOR­R­E­TNING­
- også mø­bel­repa­ra­ti­on!  NY­KER HO­VED­GAD­E 47 . NY­KER

Tryk blot 56 96 30 22 
Mobil 20 24 30 22 

SKYDNING
Mikkel blev dansk mester
Mikkel Elleby fra Klemensker vendte hjem fra årets 
DM-stævne i skydning i Vingsted som dansk mester 
i 15 meter-klassen i børneklasse 4. 
Efter den indledende runde lå Mikkel Elleby på en 
femteplads, bl.a. overgået af klubkammeraten Ca-
triar Knudsen, men med lutter træffere i finaleskyd-
ning sluttede Mikkel alene på førstepladsen med 
398 point. Catriar Knudsen dumpede ned på syven-
depladsen med 390 point. I samme klasse blev Theis 
Jørgensen nr. 22.

I børneklasse 2 blev Anders Ravn Ipsen nr. 138 med 
389 point, Andreas Clemmensen nr. 144 med 388 
point og Johan Jørgensen nr. 180 med 380 point.
I børneklasse 3 sluttede Emil Jensen fra Klemen-
sker som  nr. 15 med 388 point. I samme klasse blev 
Frederik Holm Hansen, Klemensker, nr. 50 med 379 
point.

Sidsel Olsen endte som nr. 96  og Nikolaj Jørgensen 
om nr. 119 i den meget stærke juniorklasse 1. I ju-
niorklasse 2 blev Rikke Ravn Ipsen, Klemensker, nr. 
58.

Den flotte DM-deltagelse fra Klemensker er et resul-
tat af den tilgang, KIF-skytterne har haft i løbet af 
2008. Derimod er der stadig ikke skytter nok til at 
stille et seniorhold. Pistolskytterne holder dog ved og 
stillede med to hold i vinterturneringen.
Det fremgik af Henrik Ipsens første beretning som 
formand, da der blev holdt generalforsamling i Kle-
mensker IF.

En væsentlig årsag til medlemsfremgang blandt de 
unge riffelskytter var, at 12-15 børn fra Klemensker 
Skole stillede op i den årlige skoleskydning for 5. 
klasser. Det er en god måde at udbrede kendskabet 
til skydning på, konstaterede Henrik Ipsen.

Mikkel Elleby blev dansk mester i børneklasse 4. Foto: Kjeld 
Lundbæk.
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Åbningstider: Mandag 9-19 • Tirsdag-fredag 9-17 • Lørdag 9-12

»KØKKENGÅRDEN« & Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

I samarbejde med Steffen & Anders I/S  
kan vi nu også tilbyde et stort udvalg  
indenfor fritstående hvidevarer.  
Så når du skal bruge vaskemaskine 
tørretumbler - opvaskemaskine  
køleskab - fryseskab - kummefryser
komfur - ovn eller mikroovn.  
Så kig ind i vores flotte nye udstilling.

Vi har altid et godt tilbud til dig!

TILBYDER

ALT I HÅRDE HVIDEVARER

HENT SELV - ELLER FÅ LEVERET OG MONTERET
VALGET ER DIT.

ALT I SALG 
& SERVICE

kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

i superbrugsen 
Klemensker

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07


